

周口职业技术学院:以昂扬姿态开启新征程

本报讯(记者 刘华志 通讯员 皇甫超)8月28日上午,周口职业技术学院召开新学期全校教职工大会,学习贯彻全国、全省教育大会精神,结合学校实际,深入落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。周口职业技术学院党委书记刘士欣作宣讲报告,全校教职工参加大会,院长李清臣主持大会。

刘士欣深入阐述了全国教育大会体现的“新论断、新论述、新目标、新要求、新措施、新期待、新挑战、新保障”八个方面,强调教育是“国之大计、党之大计”。他表示,2019年4月29日召开的全省教育大会是一次划时代、历史性的会议,从发展全局的战略高度,对新时代全省教育事业改革发展的方向目标、战略任务进行了全面部署。大会明确了河南教育的现状和目

标,明确了推进河南教育现代化的“四项根本要求”“三项举措”和“五个着力点”,吹响了加快教育现代化、建设教育强省的号角,在河南省教育发展史上具有里程碑意义。

刘士欣说,在进一步强调教育是“国之大计,党之大计”的新形势下,全校教职工始终保持功成不必在我的精神境界和功成必定有我的历史担当,学校办学水平明显提高,教学质量显著提升,招生工作成绩突出,学生管理工作持续向好,办学条件全面改善,办学水平逐步提高。2018年,学校居全国1386所专科(高职高专院校)的232位,较去年提高32个位次。

为加快学院更好更快发展,刘士欣要求,全体教职工要切实肩负教育服务高质量发展的时代重任,牢牢扛稳办

好人民满意的教育重大责任;要突出工作重点,着力推进全国、全省教育大会精神在学校落地生根;要突出立德树人,着力推进思想政治工作创新;要突出教书育人,着力打造高素质专业化“双师型”教师队伍;要突出职业特色,着力建设示范性高职院校;要突出人才引领,着力促进内涵建设迈上新台阶;要突出问题导向,着力夯实高质量发展根基;要站在新时代,开启新征程,展现新作为,书写新华章,以“不忘初心,牢记使命”主题教育为契机,坚定“一年一变样、三年上台阶、五年大发展”的信念,凝心聚力,坚决兑现“大干快上三五载,请君再看周职院”的庄严承诺。

看到今年秋季可喜的招生形势,李清臣说,这是近年来学校各方面取得可

喜成绩的最佳“注解”。成绩的取得与全校教职工辛勤的付出是分不开的。他说,大家要抓住当前职业教育加快发展的有利契机,切实提高思想认识,勇于担当,不断创新,将理念转化为实际行动,推动学校又好又快发展。他要求,各有关部门要始终坚持“以学生为中心”,切实做到育人方式的转变;每位教师要争当课程、专业和教学团队的带头人,做好教书育人工作;职能部门要克服本位主义、形式主义,要树立精细化管理和服务意识,真正实现管理育人和服务育人。

全体教职工在会后分享了学习心得。大家纷纷表示,在今后的工作中,将增强服务意识和主人翁意识,坚持按制度办事,加强学习,以身作则,做好本职工作,提升自身综合素质。(2)10



9月1日晚,由教育部和中央广播电视台联合制作的《开学第一课》如期播出,项城市各学校积极组织学生观看。据悉,各校还将开展主题班会、写观后感等后续活动。

张万里 鲁奇峰 摄

西华县教育系统开展“开学第一课”安全教育活动

园。

召开专题会议,提高思想认识。该县召开全县中小学、幼儿园安全工作会议,下发《关于开展2019年秋季开学“安全第一课”教育活动的通知》,明确新学期校园安全防护重点,排查校园安全隐患,夯实防护责任,确保新学年起好步、开好局。

加强宣传,营造活动氛围。各中小

学积极开展以“我安全,我快乐,我健康,我成长”为主题的活动,通过国旗下讲话、主题班会、黑板报比赛、手抄报评比、安全倡议书签名仪式等形式,营造安全教育活动氛围。

开展安全演练,提高师生自我防护能力。全县中小学、幼儿园结合实际,制订演练实施方案,组织师生模拟校园突发事件进行消防逃生演练,增强了师生的安全

防护意识,提高了自护自救能力,营造了安全、稳定、和谐的育人氛围,为建设平安校园奠定了坚实基础。

据不完全统计,本次活动,全县各学校共排查出安全隐患点80余处,及时整改56处,召开专题会200余场次,开展安全模拟演练100余场次,制作安全条幅40余条,安全版面22块,发放致家长一封信13000余份。(2)10

幸福教育的守望者 ——记项城二中教育集团党支部书记、校长赵光印

记者 王珂 通讯员 李全洲 高春峰

春风化雨,琢璞成玉,三尺讲台上,有他人生的理想;殚精竭虑,披荆斩棘,校园里有他幸福的追求。他就是项城二中教育集团党支部书记、校长赵光印。

赵光印祖辈都是农民,贫困中长大的他更能体会父母的辛苦。大学毕业后,为回报社会,他要求到最艰苦的农村学校去,两年支教期满后,由于父母再三劝说,他才决定从平舆县农村来到项城二中。他从普通教师做起,课前了解学生、钻研教材、精心备课;课堂上启发诱导、妙语连珠、滔滔不绝;课后关心学生,认真辅导,排忧解难。

赵光印躬耕教坛三十余年,脚踏实地、勤勤恳恳,多年如一日。他坚持立德

树人、多途径育人,把习惯养成教育融入课堂教学和多彩活动中。一分耕耘,一分收获,他荣获了河南省教育厅学术技术带头人、河南省文明教师、河南省优秀教师、周口市优秀教师、周口市优秀党务工作者等多项殊荣。

“打造幸福管理团队,构建幸福校园”是赵光印及学校党支部共同努力的目标。赵光印深知尊重和信任是调动班子成员工作积极性的关键,该放手时一定要放手。他还积极践行“实干者实惠,吃亏者吃香,有为者有位”的治校理念,对干事创业者高看一眼,厚爱一分,扶持一把,倾斜一点。他注重学校文化氛围的营造,努力打造一支团结务实、和谐向上的幸福团队。

小事,温暖了大家的心,提升了教师的幸福感。

关爱全体学生是赵光印构建幸福和谐校园的重要一环。在他的感召下,项城二中的教师们把学生当成自己的孩子,把办公桌搬到了教室,对学生付出了真爱。中考临近,班主任张强、王香兰为学生煮鸡蛋、买牛奶。教师欧阳鲁娟、韩美玲、朱义贞自费为学生发放奖品。暖心的事一桩桩、一件件,学生家长深受感动,学生学习劲头倍增。

有一种伟大来自平凡,有一种平凡却只能仰视可见。三十多年来,寒暑易节,赵光印让教师们懂得了什么叫奉献,什么叫杰出,什么叫实干,什么叫幸福满满……(2)10

爱孩子,请为之计深远

杨国营

不怪了。

正是在父母长期包办、严格管理之下,不少孩子独立生活、思考的能力较为不足,缺乏对自身禀赋、人生道路的清醒认知,这类孩子类似任由牧羊人驱赶的羔羊,一旦失去指引者、领路人,难免迷途。不少学生在填报高考志愿时的迷茫,正是典型反映。即使经过四年大学的学习,一些大学生依然无法确定自己将来想要从事什么样的工作,要成为一个怎样的社会人,“逃避式考研”很大程度上根源于此。近日,有媒体报道发现,高达71.4%的受访者承认自己决定考研或多或少都有一些“逃避”倾向,不过仅三成受访者认为“逃避式考研”能达到逃避的目的。这一令人喟叹的数据背后,可见部分年轻学子人生观、价值观之飘忽,心态之复杂,焦虑之深重。而这一切,恐怕与他们年少时经常萦绕在耳边的“除了学

习,啥都不要管”之类的叮咛,有着千丝万缕的微妙关联。

但人生的无奈在于,当部分家长终于有所醒悟,却蓦然发现孩子已长大成人,不再需要无微不至的庇佑,他们也逐渐失去了对孩子的控制。其实,家长终究会明白,让孩子以健康而有力的姿态步入社会,是家长的责任;让自己以独立个体的姿态迎接人生的种种挑战,是每一个子女的归宿。可喜的是,当下有越来越多的年轻人认识到了自身家庭教育的局限和不足,他们正在觉醒,并形成了较为清晰的危机感,从而愿意以更为积极主动的姿态掌握生活所需的种种技能,了解社会这所大学。最近有媒体报道,据某外卖平台统计,刚刚过去的这个暑假,有近万名大学生当起了兼职骑手外卖员,其中近半是将要升入大三的学生。虽然只是一个小小例子,却让我们仿佛看到

了“八九点钟的太阳”散发出一道令人欣喜的光芒,这说明一些青少年正意识到拥有独立生活能力、全面接触和了解社会的重要性。

“父母之爱子,则为之计深远。”身为家庭教育的主导者,父母不能总是低着头,只知道盯着孩子眼前三两步的缓急,却忘了抬头看看更长远的路。中国古人说,“三穷三富不到老,十年兴败多少人”,要应对人生路上的崎岖坎坷,仅有文化知识远远不够,每一个人都要积累实际生活的能力,了解我们所处的社会的运行规律,从而更加科学合理地规划自己的人生,追逐真正值得为之奋斗的事业。现代教育家说,“生活即教育,社会即学校”,强调的也正是这层意思。

眼下正值新学期开学,对广大家长而言,这无疑是一个反思自身教育观念的良好契机。现在意识到某些问题为时未晚,依然有纠偏和改错的机会,就像初中生不会系鞋带并不可怕,真正可怕的是部分家长认为这不是问题。假如等到孩子上了高中、大学乃至走上社会,依然是缺乏自理能力的“小孩”,才是真正的悲哀。

(原载《中国教育报》)

扶沟县教体局

多举措做好生源地助学贷款工作

本报讯(记者 刘华志 通讯员 何梦侠)为切实解决经济困难大学生的上学问题,落实国家惠民政策,6月以来,扶沟县教体局多措并举,积极做好生源地助学贷款工作,为学生和家长提供优质服务。

提前准备,加强宣传。该局充分利用宣传栏、宣传手册、微信公众号等,宣传生源地助学贷款政策,制作印有申请指南和还款指南的小扇子、手提袋,让学生和家长全面了解生源地助学贷款的具体办理程序和注意事项,确保学生及家长了解、熟悉政策,便于申请办理。

强化培训,明确职责。该局对负责生源地助学贷款的专职人员进行政策解读及网上操作系统、接待礼仪等方面培训,确保助学贷款工作有序开展。

规范操作,优质服务。该局严格按照国家开发银行的助学贷款流程,在

符合贷款条件的前提下,做到应贷尽贷,简化贷款流程,提高办贷效率,为办理生源地信用助学贷款学生及家长提供优质服务,确保将该项民心工程全面落地。

注重细节,做真做实。一是做好生源地贷款预申请工作。在高考前,对有贷款意愿的学生进行经济困难认定和个人承诺,把这部分学生及享受国家助学金的学生全部导入国家开发银行预申请系统,为做好生源地助学贷款工作奠定基础。二是开展诚信知识及防诈骗宣传工作。通过播放视频和发放宣传单对贷款学生及家长进行诚信教育、防诈骗教育,切实增强学生和家长的防诈骗意识。

据了解,扶沟县生源地助学贷款工作开展以来,共签订助学贷款合同3539份,贷款金额2388.5万元,帮数千名贫困学子圆了大学梦,为众多贫困家庭解决了后顾之忧。(2)10

周口颍河高中喜迎近千名新生

本报讯(记者 刘华志)8月25日是周口颍河高中2019级新生报到的日子。当日一大早,该校校门口挤满了拖着大包小包的学生和家长。报到后,学生与家长一起漫步在校园中,找寻教室位置,欣赏杨柳依依、诗情画意的校园。

“今年我校迎来了近千名高一和七年级新生,目前,大庆路、颍河路两个校区的学生已经爆满,近3000名学子活跃于两个校区。”该校董事长胡秀荣说,近两年来,颍河高中重整旗鼓再出发,如今持续向好的招生形势,是学校良好育人模式的最佳“注解”。

据了解,颍河高中成立于1999年,是一所封闭式、寄宿制民办学校。在20年的发展历程中,也曾遇到过瓶颈,几次陷入低谷,生源大量流失。2017年,已步入古稀之年的胡秀荣怀着“教育人”的责任与情怀,决心改变周口颍河高中现状,大刀阔斧地进行了改革。从近两年的招生情况看,该校录取的一般都是中考成绩330分到450分之间的学生,生源质量不佳。但是该校不放弃、不抛弃任何一名学生。胡秀荣说:“只要考生愿意来我校读书,

书,只要成绩达到中考建档线,我们都给予录取,因为我们有信心、有能力把孩子培养好、教育好。”

周口颍河高中以生为本,该校领导深入一线掌握每名学生的情况,实施“一对一跟踪”“较真跟踪”等一系列以学生为主的教学模式。针对一部分基础薄弱的学生,该校还组织教师为他们补习基础知识,以“我在颍河必成功”的教育信念,努力提升每位学生的成绩。

与此同时,该校努力为学生的成才“铺路搭桥”,高薪聘请大批艺术类专业教师,开设艺术课程。学生喜欢什么就练什么、喜欢什么就学什么,在丰富学生课余生活的同时,也为基础知识薄弱的学生拓宽了升学之路,帮助他们圆了大学梦。

千里之行,始于足下。发展势头持续向好向上的周口颍河高中在做好新学期工作的同时,正筹划着一个更大的办学目标。据了解,2020年,占地280亩的周口颍河高中华耀城新校区将投入使用,届时,一所充满活力的现代化学校将让更多周口学子在家门口享受优质的教育。(2)10



为解决新生入园后的分离焦虑难题,帮助家长做好家庭教育,9月1日,开发区莲花幼儿园及开元路分园同时召开新生家长会,帮助家长树立正确的育儿观。

记者 刘华志 摄

周口市六一路小学

召开师德师风学习专题会

本报讯 为贯彻党的教育方针,进一步加强师德师风建设,规范教师从教行为,9月2日下午,周口市六一路小学召开师德师风学习专题会议。

会议传达了教育部关于《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》和《新时代中小学教师职业道德规范》,通报了教育部近期查

处的几起违反教师职业道德行为的典型案例。该校校长宋德生表示,希望大家以此为戒,坚守道德底线,严于律己,廉洁奉公,不断修炼自己,提高自身素养和育人能力,做一个让孩子开心、让学校放心、让家长称心的合格教师。

(张月峰 王晓红)



教育新闻热线

15290650696 13525720304 18639402906